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1 Bakgrund och syfte 

Kommunfullmäktige ska enligt kommunallagen besluta om mål och riktlinjer för verksamheten.  

Nordmalings kommuns mål har reviderats under hösten 2023 för att gälla från och med 2024. Målen 

är formulerade utifrån prioriterade områden i kommunens vision och belyser de framgångsfaktorer 

som tagits fram i visionen. 

 

 

2  Nordmalings kommuns vision 

Nordmaling är: -Nära havet; -Nära naturen; -Nära städer; -Nära varandra 

Som en möjliggörare för att nå kommunens vision har ett antal framgångsfaktorer tagits fram. 
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Läge & livsmiljö 

Nordmaling är en växande kommun som ligger fantastiskt vackert vid havet, med älvar, sjöar, skog 

och goda pendlingsmöjligheter. Tillgång till handel, service och god kommunal verksamhet ger en 

exklusiv tillgänglig livsmiljö för boende och besökare. 

Kultur & Fritid 

Det aktiva kultur- och föreningslivet, drivet av engagerade invånare, bidrar till att skapa attraktivitet 

för både boende och besökare. Året runt erbjuder kultur- och fritidsutbudet något för olika åldrar och 

intressen. 

Infrastruktur  

Nordmaling är centralt beläget med välutbyggd infrastruktur. Arbetsmarknadsregionens utveckling 

och kompetensförsörjning har fördelar av de många olika pendlingsmöjligheter som erbjuds. 

Godsterminalen och Resecentrum ansluter till Botniabanan och knyter samman internationella 

transporter på väg, järnväg och till havs. En väl utbyggd infrastruktur skapar möjligheter att bo och 

verka i hela kommunen. 

Hållbarhet  

Vi bygger en hållbar framtid som möjliggör utveckling med hänsyn till sociala, ekonomiska och 

miljömässiga perspektiv. 

Företagsklimat  

Det goda företagsklimatet gör det enkelt att starta, driva och utveckla framgångsrika företag. I 

Nordmalings kommun finns det möjligheter för entreprenörer att förverkliga sina idéer och drömmar. 

Ett ökat företagande leder till fler invånare i arbete och inflyttning. 
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3 Kommunfullmäktiges övergripande mål 

Kommunfullmäktige i Nordmalings kommun har fastställt ett antal verksamhetsmål. Målen är 

prioriterade utifrån kommunfullmäktiges resurstilldelning till verksamheterna och ska tillsammans 

med finansiella mål ska resultera i god ekonomisk hushållning. 

God ekonomisk hushållning råder mär dom verksamhetsinriktade målen uppnås samtidigt som de 

finansiella målen är uppfyllda. 

Målen delas in i följande perspektiv; Medborgarnytta, hållbar samhällsutveckling, samt ekonomi. 

I kommunens arbete med att uppnå mål finns även tre övergripande inriktningar som alltid ska 

beaktas. 

Hållbarhet: Vi strävar efter hållbar utveckling enligt Agenda 2030 som tillgodoser nuvarande behov 

utan att det går ut över kommande generationer. 

Jämställdhet: Kommuner och regioner ska erbjuda välfärdstjänster som svarar mot behov och 

prioriteringar hos olika grupper av kvinnor och män, flickor och pojkar. 

Barnens rättigheter: Att arbeta med barnperspektiv innebär att hela tiden se till barnets bästa i allt vi 

gör och följa Barnkonventionen. 

 

 

Perspektiv: Medborgarnytta 

Samtliga kommunala verksamheter är till för kommunmedborgarna. I Nordmaling är det 

viktigt att vara lyhörd och ta tillvara på medborgarnas syn på verksamheterna. Fokus är att 

erbjuda verksamhet av god kvalitet till en bred målgrupp. Medborgarna ska uppfatta 

kommunens tjänster som lättillgängliga. 

Följande mål gäller inom perspektivet medborgare: 

- Nordmaling ska vara den bästa kommunen att bo och leva i. Kommunen är trygg och tillgänglig för 

alla.  

- Nordmalings kommun ska erbjuda god omsorg, utbildning och övrig kommunal service för att 

främja en god livsmiljö för hela befolkningen. 

- Våra företagare ska trivas och tycka att det är enkelt att få service av kommunen. Näringslivsklimatet 

ska årligen upplevas positivt av företagen.  
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Perspektiv: Hållbar samhällsutveckling 

Hållbar samhällsutveckling innebär för Nordmaling att utvecklingen sker genom 

gemensamma resurser där varje enskild aktör bidrar till utvecklig av kommunen. 

Kommunen ska uppfattas som attraktiv att bo, leva och vara verksam i. 

Följande mål gäller inom perspektivet hållbar samhällsutveckling: 

- Nordmalings kommun ska utveckla ”platsen” som främjar en attraktiv livsmiljö samt ett stärkt 

näringsliv där fler arbetstillfällen skapas. 

- Nordmalings kommun ska främja ekologiskt hållbar utveckling. 

- Nordmalings kommun ska växa med 50 invånare per år. 

- Nordmalings kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare. 

 

 

Perspektiv: Ekonomi 

En hållbar kommunal ekonomi präglas av resultat som möjliggör handlingsutrymme samt 

har förmåga att hantera temporära utmaningar. Den finansiella ställningen ska vara stark 

för att kunna möta behov avseende expansion. Den kommunala ekonomin ska präglas av ett 

synsätt där varje generation betalar för den service de konsumerar. 

Följande mål gäller inom perspektivet ekonomi: 

- Resultatet ska uppgå till minst 2 % av skatteintäkter, utjämning och generella statsbidrag. 

- Resultatavvikelse verksamheterna ska vara > 0 kr. 

- Soliditeten ska uppgå till minst 40 %. 

- Soliditet inklusive pensionsförpliktelse ska förbättras och långsiktigt uppgå till minst 10 %. 

- Omfattning av investeringar ska motsvara nivån på avskrivningar + 1% av skatteintäkter och      

generella statsbidrag under en mandatperiod. 

- Kommunkoncernens resultat ska årligen vara positiva. 

  


